
金融学考试题（含答案） 

一、单选题（共 60题，每题 1分，共 60分） 

1、民间借贷利率超过同类商业银行信贷机构的利率的（）倍之外的将不受

法律保护。 

A、3 

B、5 

C、2 

D、4 

正确答案：D 

2、下列属于银行资产负债表中的资产项目的是（） 

A、银行资本 

B、借款 

C、支票存款 

D、结算过程中占用的现金 

正确答案：D 

3、中央银行在经济衰退时，（）法定准备率 

A、降低 

B、不改变 

C、取消 

D^调高 

正确答案：A 

4、货币政策的四大目标之间存在矛盾，任何一个国家要想同时实现是很困

难的，但其中（）是一致的。 

A、经济增长与国际收支平衡 

B、充分就业与经济增长 

C、稳定物价与充分就业 

D、物价稳定与经济增长 

正确答案：B 

5、有价证券的二级市场是指（）o 

A、资本市场 

B、证券转让市场 

C、货币市场 

D、证券发行市场 



正确答案：B 

6、我国中央银行的最终目标不包括（）。 

A、币值稳定 

B、利率稳定 

C、促进就业 

D、经济增长 

正确答案：B 

7、关于债券与股票的区别，论述错误的是（）o 

A、债券是债权凭证，股票是所有权凭证 

B、发行债券是公司追加资金的需要，发行股票则是股份公司创立和增加资

本的需要 

C、债券一般有规定的偿还期，股票是一种无期投资 

D、因为股票风险较大，债券风险相对较小，所以股票的收益必然高于债券 

正确答案：D 

8、下列不属于初级市场活动内容的是（）。 

A、发行股票 

B、发行债券 

C、增发股票 

D、转让股票 

正确答案：D 

9、凯恩斯认为，如果人们预期利率下降，其理性行为应是（）。 

A、少买债券、少存货币 

B、卖出债券、多存货币 

C、多买债券、多存货币 

D、少存货币、多买债券 

正确答案：D 

10、不属于总分行制优点的是 O 

A、可避免过多的行政干预 

B、便于中央银行宏观管理 

C、有利于银行自由竞争 

D、便于商业银行吸收存款，扩大经营规模 

正确答案：C 

11、期限相同的各种信用工具利率之间的关系是（）。 



A、利率的风险结构 

B、利率的期限结构 

C、利率的信用结构 

D、利率的补偿结构 

正确答案：A 

12、按马克思货币理论,若流通中货币必要量为 IOO 亿,而银行券发行量达

到了 200 亿,则单位银行券所代表的货币金属价值为（ 

A、2 

B、1/2 

C、1 

D、3/2 

正确答案：B 

13、由债务人向债权人发出的，承诺在一定时期内支付一定款项的债务凭

证是（）。 

A、债券 

B、支票 

C、本票 

D、汇票 

正确答案：C 

14、格雷欣法则揭示了（）货币制度的缺陷。 

A^银本位制 

B、双本位制 

C、金本位制 

D、平行本位制 

正确答案：B 

15、中央银行票据的流动性次于（）
o
 

A^现金 

B、金融债 

C、企业债券 

D、普通股票 

正确答案：A 

16、（）在大多数国家的金融体系中占据主导性地位，而且有向综合性银

行发展的趋势。 

A、中央银行 



B、商业银行 

C、投资银行 

D、专业银行 

正确答案：B 

17、不列入资产负债表内但能影响银行当期损益的经营活动，是商业银行

的（）o 

A、表外业务 

B、负债业务 

C、中间业务 

D、资产业务 

正确答案：A 

18、作用力度最强的货币政策工具是（）o 

A、公开市场业务 

B、存款准备率 

C、再贴现率 

D、流动性比率 

正确答案：B 

19、人们根据对市场利率变动的预测，需要持有一定数量货币，伺机进行

投资并从中获利的动机是（）。 

A、交易性动机 

B、投机性动机 

C、预防性动机 

D、预测性动机 

正确答案：B 

20、消费信用是企业或银行向（）提供的信用。 

A、厂商 

B、银行 

C、消费者 

D、国家 

正确答案：C 

21、某债券的票面利率（名义利率）为 10%,当期的通胀率为 5%,则该债券

精确的实际利率为（） 

A、5% 



B、5.2% 

C、4.76% 

D、10% 

正确答案：C 

22、我国金融业的清算中心是（）o 

A、票据交换中心 

B、中国结算公司 

C、工、农、中、建四大银行 

D、中央银行 

正确答案：D 

23、在金融市场上，当资金供不应求时，市场利率会（）；当资金供大于

求时，市场利率会（）。 

A、上升下降 

B、上升上升 

C、下降下降 

D、下降上升 

正确答案：A 

24、下列哪种情况属于间接融资的案例？（）。 

A、你通过莉莉经纪人买入长江电力股份公司的债券 

B、你通过当地的场外交易商，买入微软的股票 

C、你向中国人寿保险公司支付人寿保险的保费，该公司向购房人发放抵押

贷款 

D、上述情况都不属于间接融资 

正确答案：C 

25、根据我国《商业银行法》规定，在改革开放后逐步建立起来的我国现

行的商业银行体系，目前采用的是（）模式。 

A、全能型 

B、职能分工 

C、单元型 

D、混业经营 

正确答案：B 

26、如果中央银行在公开市场上大量买入政府债券，其意图是（）。 

A、降低市场利率水平 



B、减少商业银行发放的贷款额 

C、增加商业银行存放在中央银行的款项 

D、提高市场利率水平 

正确答案：A 

27、菲利普斯曲线反映（）之间此消彼长的关系。 

A、通货膨胀率与失业率 

B、经济增长与失业率 

C、通货膨胀与经济增长 

D、通货紧缩与经济增长 

正确答案：A 

28、货币和收入的区别在于（）。 

A、两者无区别，都是存量 

B、货币是指流量而收入是指存量 

C^货币是指存量而收入是指流量 

D、两者无区别，都是流量概念 

正确答案：C 

29、在复利计算时，一定时期内，复利计算的周期越短，频率越高，那么

下列关于结果说法正确的有（）。 

A、终值越大 

B、存储的金额越大 

C、现值越大 

D、实际利率越小 

正确答案：A 

30、商业信用的债权债务人是（）。 

A、企业经营者 

B、银行或其他金融机构 

C、国家政府和企业 

D、银行和企业 

正确答案：A 

31、当经济处于“流动性陷阱”时，扩大货币供给对利率水平的影响是

（）。 

A、先上升后下降 

B、利率上升 

C、利率不变 



D、利率下降 

正确答案：C 

32、各国划分货币层次的标准是（）
o
 

A、流动性 

B、风险程度 

C、安全性 

D、盈利性 

正确答案：A 

33、长期资金市场又称为（）。 

A、初级市场 

B、货币市场 

C、资本市场 

D、次级市场 

正确答案：C 

34、根据我国《商业银行法》规定，在改革开放后逐步建立起来的我国现

行的商业银行体系，目前采用的是（）模式。 

A、混业经营 

B、单元型 

C、职能分工 

D、全能型 

正确答案：C 

35、下面关于货币层次的含义及相关表述正确的为？（） 

A、M1 反映经济中的潜在购买力 

B、M2 不仅反映经济中的现实购买力，还反映潜在购买力。 

C、MO 反映经济中的现实购买力 

D、MO 包括流通中的现金和库存现金 

正确答案：B 

36、某股票每年分配股利 0.7 元，折现率为 11%,该股票的当前市场价 

格为 6 元，则（）o 

A、该股票的市场价格被低估 

B、该股票的市场价格被高估 

C、该股票的市场价格准确反映了其内在价值 

D、股票市场价格与其内在价值的关系不能确定 

正确答案：A 



37、财务公司与商业银行的区别在于（）o 

A、商业银行可以公开吸收存款，财务公司则不能 

B、财务公司可以发行商业票据，商业银行则不能 

C、财务公司可以发行股票，商业银行则不能 

D、商业银行可以发放贷款，财务公司则不能 

正确答案：A 

38、银行在对借款客户信用状况的评价基础上与客户达成的一种具有法律

约束力的契约，约定按照双方商定的金额、利率，银行将在承诺期内随时

准备应客户需要提供信贷便利的业务被称做（）。 

A、回购协议 

B、票据发行便利 

C、单一银行贷款 

D、信贷承诺 

正确答案：D 

39、利率预期假说与市场分割假说的根本分歧在（）。 

A、投资者是否是理性的 

B、市场是否是完全竞争的 

C、期限不同的证券是否可以完全替代 

D、参与者是否具有完全相同的预期 

正确答案：C 

40、下列何种经济体中的支付体系效率最低？（） 

A、使用物物交换的经济体 

B、使用电子货币的经济体 

C、使用信用货币的经济体 

D、使用代用货币的经济体 

正确答案：A 

41、金融工具的流动性与偿还期限成（）。 

A^正比 

Bs反比 

C、不相关 

D、倒数关系 

正确答案：B 

42、下列投资方式中，能更好地规避购买力风险的是（） 

A、优先股 



B、国库券 

C、普通股 

D、公司债券 

正确答案：C 

43、年利率为 8%,若银行提出按半年复利计算一次利息，则实际利率比其

名义利率高（）。 

A、0.16% 

B、0.08% 

C、4% 

D、0.24% 

正确答案：A 

44、若持有某一证券，一年以后的现金流是 110 美元，2 年以后的现金流

是 121 美元，该证券的市场价格是 200 美元，到期收益率是（）o 

A、11% 

B、10% 

C、12% 

D、9% 

正确答案：B 

45、我国目前实行的银行业经营模式和监管模式是（）。 

A、分业经营、统一监管 

B、混业经营、分业监管 

C、混业经营、统一监管 

D、分业经营、分业监管 

正确答案：D 

46、金本位崩溃的根本原因是（）o 

A、黄金储备不足且分布不平衡 

B、第一次世界大战 

C、经济危机 

D、纸币的产生 

正确答案：A 

47、一项高流动性的资产应该是（）
o
 

A、是一种优质的价值储藏方式 

B、在流通时产生较高的交易成本 

C、可以作为记账单位 



D、比较容易和迅速地转化为一种交易媒介 

正确答案：D 

48、我国的国有商业银行经过股份制改造并成功上市，目前开展的经营 

活动的主要目的是（） 

A、履行社会职责 

B、执行国家政策 

C、促进社会经济发展 

D、获取利润 

正确答案：D 

49、公司债券比相同期限政府债券利率高，这是对（）的补偿。 

Λ^利率风险 

B、政策风险 

C、信用风险 

D、通货膨胀风险 

正确答案：C 

50、现货市场的交割期限一般为（）
o
 

A、Γ5日 

B、1 个月 

C、1~3 日 

D、1 周 

正确答案：C 

51、在一国货币制度中，（）是不具有无限法偿能力的货币。 

A、主币 

B、本位币 

C、辅币 

D、都不是 

正确答案：C 

52、利率的变动使商业银行在筹集或运用资金时可能遭受到的损失是指

（）。 

A、利率风险 

B、信用风险 

C、流动性风险 

D、国家风险 
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